



УРСР

УССР

КОМІТЕТ ДЕРЖАВНОЇ БЕЗПЕКИ  
при РАДІ МІНІСТРІВ УКРАЇНСЬКОЇ РСР

КОМИТЕТ ГОСУДАРСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ  
при СОВЕТЕ МИНИСТРОВ УКРАИНСКОЙ ССР

И Ю Н Я 1969 г.

г. Киев.

~~Секретно~~

РОЗСЕКРЕЧЕНО

"4" 12 2009 р. № 24/35/4-55

ЦЕНТРАЛЬНИЙ КОМИТЕТ КОМУНІСТИЧЕСКОЇ  
ПАРТІЇ УКРАЇНИ

Органами КГБ получен ряд сигналов о том, что отдельные граждане ЧССР используют свои поездки в Закарпатье по частным делам и в качестве туристов для совершения контрабандно-спекулятивных сделок, ввоза в СССР с применением ухищрений товаров повышенного спроса и вывоза за границу крупных сумм советских денег

11 февраля 1969 года житель с.Жнятино Радослович заявил офицеру 127 погранотряда о том, что в период пребывания с 4 по 11 февраля с.г. в с.Жнятино Мукачевского района гражданин ЧССР КОШКО Михаил продал несколько плащей "болонья", около 20 штук шерстяных дамских кофточек, женские платки и мужские костюмы, привезенные им из Чехословакии. После возвращения в ЧССР, КОШКО был намерен поехать в Швецию к дочери, бежавшей, по его словам, с зятем в 1968 году из ЧССР, и вывезти туда советские деньги.

В феврале 1969 года в г. Ужгороде находился гражданин ЧССР КОЛЕСАР Павел, который изыскивал возможности приобрести доллары и золото. Эти ценности КОЛЕСАР якобы намеревался вывезти в Югославию.

При використанні матеріалів  
посилання на ГДА СБ України  
є обов'язковим

М К К П України		
Загальний відділ. II сектор		
Вх. №	2373/16	2 док.
16	VI	1969 р.
Підлягає поверненню		

В марте 1969 года автотурист из г. Кошице ГАБОР Франтишек, находясь в Ужгороде, стремился приобрести валюту и ценности. Своему знакомому он заявил, что мог бы купить на 100-150 тысяч крон американских долларов по цене 50 крон за 1 доллар, советские деньги в крупных купюрах и бриллиант, что ему необходимо в связи с намечаемой в дальнейшем поездкой в Австрию, ФРГ и Италию. Спустя месяц, тому же знакомому ГАБОР рассказал о своей поездке в Италию и Австрию и заявил, что сейчас его интересует приобретение больших сумм советских денег в крупных купюрах для вывоза на Запад. В связи с этим он намерен снова приехать в Закарпатье.

Житель местечка Хате Брестов КОСТЕЦКИЙ, познакомившись с находившимся в Чехословакии по частным делам советским гражданином, предложил последнему купить у него 100 штук золотых монет дукатов по цене 170 рублей за монету.

В марте 1969 года в г. Ужгород на автомашине приезжали гражданин ЧССР ПУЛАК Йозеф и с ним неустановленный мужчина. В специально оборудованных в машине тайниках они якобы привезли в Закарпатье много плащей "болонья", от реализации которых выручили крупную сумму денег и вывезли их в Чехословакию. Об этом факте стало известно после отъезда указанных лиц.

Нами принимаются меры по усилению контроля на пунктах въезда и выезда из СССР за гражданами ЧССР с целью пресечения вывоза советской валюты за границу.

По существу изложенного нами доложено Комитету госбезопасности при СМ СССР для решения вопроса о проведении совместно с МВД ЧССР мероприятий по борьбе с контрабандой.

Сообщаем в порядке информации.

При використанні матеріалів  
 ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОМИТЕТА ГОСБЕЗОПАСНОСТИ  
 ПРИ СОВЕТЕ МИНИСТРОВ УКРАИНСКОЙ С С Р України

*В. Никитченко*  
 /В. НИКИТЧЕНКО/